



習近平：事成於和睦 力生於團結

參加新疆代表團審議 強調維穩長治久安

香港文匯報訊 綜合央視網及新華網報道，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平昨日上午在新疆代表團審議時引用維吾爾族諺語「事成於和睦，力量生於團結」，強調民族團結是各族人民的生命線，是新疆發展進步的根本基石，也是13億多中國人民的共同意志。他並要求從穩疆安疆的戰略高度出發，多辦一些惠民生的實事。

昨日上午，習近平總書記參加新疆維吾爾自治區代表團審議。熱汗古麗·依米爾代表和買買提依布熱依木·買買提明代表向習近平敬獻一頂花帽，表達新疆各族人民對總書記最崇高的敬意、最美好的祝福。習近平請他們轉達對新疆各族人民的良好祝願。

建中國特色社會主義新疆

新疆代表團審議時，兩位代表在發言中分別談到阿克蘇蘋果和庫爾勒香梨種植情況。總書記詳細了解了蘋果和香梨種植規模、品種品牌、市場銷售等情況，並回憶起曾到庫爾勒香梨果園考察的情形。當聽到庫爾勒香梨已經遠銷海外時，習近平表示肯定。

習近平在肯定新疆過去一年工作後強調指出，新疆是中國西北重要安全屏障，戰略地位特殊、面臨的問題特殊，做好新疆工作意義重大。要緊緊圍繞社會穩定和長治久安總目標，以推進新疆治理體系和治理能力現代化為引領，以經濟發展和民生改善為基礎，以維護祖國統一、促進民族團結等為重點，堅決維護社會和諧穩定，切實貫徹新發展理念，全力保障和改善民生，不斷鞏固民族團結，努力建設團結和諧、繁榮富裕、文明進步、安居樂業的中國特色社會主義新疆。

習近平指出，要堅持把維護穩定作為政治責任，立足抓早抓小抓快抓好，謀長遠之策、行固本之舉、建久安之勢、成長治之業。

習近平指出，要貫徹新發展理念，堅持以提高發展質量和效益為中心，以推進供給側結構性改革為主線，培育壯大特色優勢產業，加強基礎設施建設，加強生態環境保護，嚴禁「三高」項目進新疆，加大污染防治和防沙治沙力度，努力建設天藍地綠水清的美麗新疆。

南疆成脫貧攻堅主戰場

習近平指出，要從穩疆安疆的戰略高度出發，緊緊圍繞各族群眾安居樂業，多搞一些改善生產生活條件的項目，多辦一些惠民生的實事，多解決一些各族群眾牽腸掛肚的問題，讓各族群眾切身感受到黨的關懷和祖國大家庭的溫暖。要全面落實精準扶貧、精準脫貧，把南疆貧困地區作為脫貧攻堅主戰場，實施好農村安居和遊牧民定居工程、城鎮保障性安居工程，完善農牧區和邊境地區基本公共服務，努力讓各族群眾過上更好生活。

習近平指出，中國是統一的多民族國家，一部中華民族史就是一部各民族團結凝聚、共同奮進的歷史。

習近平說，「維吾爾族諺語說得好，『事成於和睦，力量生於團結。』中國這56個民族，你看，多麼穩定地安居樂業，而且相互之間又是這麼的和諧。剛才我聽到了錫伯族代表談到的當年戍邊到那裡，長時間地在那裡聚居繁衍生息。這個確實要看到我們正確的民族政策，我們要繼續秉持它。」

習近平指出，民族團結是各族人民的生命線，是新疆發展進步的根本基石，也是13億多中國人民的共同意志。要維護民族團結，加強軍政團結、軍民團結、警民團結、兵地團結，築牢各族人民共同維護祖國統一、維護民族團結、維護社會穩定的鋼鐵長城。要全面貫徹黨的民族政策，高舉各民族大團結旗幟，引導各族群眾增強對偉大祖國、中華民族、中華文化、中國共產黨、中國特色社會主義的認同，像愛護自己的眼睛一樣愛護民族團結，像珍視自己的生命一樣珍視民族團結，像石榴籽那樣緊緊抱在一起。要持續開展好「民族團結一家親」和民族團結聯誼活動，把民族團結落實到日常生活工作學習中，貫穿到學校教育、家庭教育、社會教育各環節各方面，讓民族團結之花常開長盛。

習近平強調，兵團是新疆經濟社會發展重要力量。要積極妥善落實各項改革發展任務，把兵團的特殊優勢和發展活力充分釋放出來。



熱汗古麗·依米爾代表和買買提依布熱依木·買買提明代表向習近平敬獻一頂花帽，表達祝福。

新華社

愛國宗教人士遺屬 感恩總書記惦念

香港文匯報訊 據新華網報道，新疆伊斯蘭教經學院院長阿不都熱克甫·吐木尼牙孜告訴習近平，愛國宗教人士、喀什艾提尕爾清真寺伊瑪目居瑪·塔伊爾大毛拉遇害後，在總書記親切關懷下，自治區對其家屬給予了特殊關愛，解決了他們的就業、就學、住房困難。「他的妻子專門對我

講，如果有機會見到總書記，一定轉達他們全家對總書記的感恩之情。總書記這麼關心，把他們的困難都解決了，還經常派人來看望，他們全家都很感動、很溫暖。」聽了阿不都熱克甫·吐木尼牙孜的介紹，習近平說，請你向他們轉達我的慰問。

2014年7月30日，3名窮兇極惡的

暴徒襲擊艾提尕爾清真寺伊瑪目居瑪·塔伊爾大毛拉，對這位手無寸鐵、毫無反抗能力、深受廣大穆斯林群眾愛戴的老人瘋狂砍殺，致使居瑪·塔伊爾大毛拉遇害，事件令民眾震驚，他們對居瑪·塔伊爾大毛拉的遇害，深感震驚和憤怒，紛紛聲討暴恐分子的罪惡行徑。

仔細端詳照片 關心庫爾班家庭近況



新疆代表拿出庫爾班大叔家人的照片給總書記看。

香港文匯報訊 據新華網報道，今年春節前夕，習近平給庫爾班·吐魯木的女兒回信，向她和家人及鄉親們送上祝福，希望各族群眾在黨的領導下共同創造新疆更加美好的明天。來自和田地區的買買提依布熱依木·買買提明代表發言時告訴總書記，庫爾班大叔的家人一再囑咐他，一定要把他們的祝福帶給總書記，告訴總書記，當地各族群眾永遠記得黨的恩情，一定像石榴籽一樣緊緊抱在一起，民族團結一家親。買買提依布熱依木·買買提明拿出庫爾班大叔家人的照片給總書記看，總書記仔細端詳，一一詢問庫爾班大叔家人工作生活情況，並請買買提依布熱依木·買買提明轉達對他們的問候。

習近平向買買提依布熱依木·買買提明代表了解他們村裡每家有多少土地、是種糧食還是種果樹，問他家裡有沒有認親結對子，效果怎麼樣？習近平說，這項工作要扎實開展，讓結對認親取得實效。買買提依布熱依木·買買提明說：「黨的政策亞克西（即好、優秀的意思，編者註）！」總書記也回應：亞克西！

李克強：只要就業好 GDP 增速低點可接受

香港文匯報訊 據中國政府網報道，中共中央政治局常委、國務院總理李克強參加十二屆全國人大五次會議安徽代表團的審議時說：「安徽是我的家鄉，是生我養我長我的地方。我今天來到安徽團，確實有回到家鄉的感覺。在國家發展大局中，安徽去年也取得了驕人的成績。對家鄉的感情更增強了我們對國家的感情和責任。」他說道，「只要就業好，GDP 增速高一點低一點都可接受。」

地方看齊中央 壓減一般性支出

李克強提出，今年中央部門帶頭，一律按不低於5%幅度壓減一般性支出，目的是為了更多讓利於民、讓利於

企業。人民要過好日子，政府就要過緊日子。總理要求各省市縣「對標」中央部門，堅決壓減三公經費。安徽省委書記當即表態：安徽一定做到！

有代表建議在安徽設立新的綜合改革試驗區。總理說：「我給你的建議提個建議：不如咬定青山不放鬆，在現有的合（肥）蕪（湖）蚌（埠）國家自主創新示範區基礎上打造『升級版』。試驗區的帽子多了會讓人眼花繚亂。」

一位外資民企代表提到自己企業找銀行貸款時要比基準利率上浮許多。總理當即要求有關部門了解情況，是否確有針對民營企業的不合理規定。他說，我們一再強調對各類所有制企業要一視同仁，堅決杜絕歧視性規章。



李克強參加安徽代表團的審議。

汪毅夫：「台獨」盡頭即統一 是「硬道理」



汪毅夫 記者麥鈞傑攝

香港文匯報訊（綜合記者譚笑及中新社報道）「張志軍講的是『硬道理』。」昨日，全國人大代表、全國台聯會長汪毅夫在十二屆全國人大五次會議台灣代表團開放日上，回應了前幾天國台辦主任張志軍「『台獨』之路走到盡頭就是統一」的說法。

汪毅夫在台灣代表團開放日回答記者

提問時說，「這句話是『硬道理』而不是『硬話』，這是大家要理解的。」

錯在台當局 青年非「天然獨」

汪毅夫認為，「台獨」走到盡頭無疑是兩種狀況：一種狀況是「台獨」因做不到而放棄；另一種狀況就是真的宣佈「台獨」，這將給台灣造成災難性傷害，因為中國反分裂國家法已經劃出了「底線」。

對於在「去中國化」教育下成長起來的台灣青年一代，汪毅夫並不認為他們是「天然獨」。他說，這一代青年也是

在兩岸開放交流交往時代背景下長大的，有很多機會接受民族大義的教育，更繼承了他們前輩身上的民族大義，他們也會出於民族大義，積極投身統一運動。「臨近第一個百年目標，他們會成為推動兩岸關係和平發展的重要力量，我對此確信不移。」汪毅夫說。

對於當前兩岸趨於緊張複雜的關係，汪毅夫直指過錯在台灣當局身上。談到對民進黨的期待，汪毅夫說：「俗話說，退一步海闊天空，如果台灣當局能夠作出這樣的舉動，我覺得就會很好。」

陝西自貿區將掛牌 打造內陸開放高地



胡和平 本報兩會傳真

香港文匯報訊（記者張仕珍兩會報道）作為國家第三批自貿試驗區之一，陝西自貿區建設在全國兩會期間受到媒體廣泛關注。陝西省省長胡和平受訪時表示，自貿區

是國家對外開放戰略中很重要的一件事，陝西自貿區去年獲批後，陝西省正在緊鑼密鼓地開展籌備工作。目前，陝西自貿區各項工作進展順利，即將掛牌。

胡和平表示，陝西自貿區的定位是以制度創新為核心，以可複製可推廣為基本要求。按照中央關於更好發揮「一帶一路」建設對西部大開發的帶動作用，加大西部地區門戶城市開放的要求，陝西將努力把自貿區建設成為全面改革開放試驗田、內陸型改革開放新高地、「一帶一路」經濟合作和人文交流的重要支點。

據介紹，當前，陝西通過構架開放通道、搭建合作平台、開展產業合作等，進一步加快自貿區籌備建設進度。

推立體治安體系 力挫「藏獨」勢力



齊扎拉 記者麥鈞傑攝

香港文匯報訊（記者譚笑兩會報道）西藏代表團在昨日媒體開放日上，西藏自治區主席齊扎拉表示，西藏自治區當前社會和諧穩定，繼續堅決打擊達賴集團各種分裂破壞活動。

通過推建立體化社會治安防控體系、城鎮網格化管理，實現社會治安良好。

齊扎拉介紹，當前西藏自治區全面落實深化幹部駐村，保證每個村有四個以上幹部在一線工作，將矛盾糾紛排查從基層開始，使人民群眾和諧穩定，同時重特大安全事故發生率全部下降。通過加強民族團結工作，實現了西藏各民族

一家親。

齊扎拉特別提到，去年援藏工作進展良好，援藏工作越來越向一線基層傾斜，並更加注重培養當地的人才隊伍，特別在教育醫療方面，西藏的教育教學質量在援助工作的幫助下得到了顯著提高，援藏醫療隊伍還將許多以往不能做的手術在西藏完成，並帶出了一批好醫師。